

# В выборе не ошиблись

■ **О профессионалах**

Недавно министерство спорта, туризма и молодежной политики Российской Федерации за высокие достижения в развитии спорта наградило Почетными грамотами директора СДЮСШОР Асбестовского городского округа Валерия КИРЮШИНА и методиста школы олимпийского резерва Ангелину КУЛИКОВУ. Высокие награды стали еще одним важным признанием того, что учреждение дополнительного образования, которым руководит Валерий Дмитриевич, является одним из ведущих в Свердловской области.

Свои удивительные организаторские способности на ниве спорта Валерий Кирюшин проявил еще в молодости. После службы в армии он организует при городском совете ДСО "Спартак" спортивную группу по боксу "Юный спартаковец". Она оставила яркий след в истории города. Вместе с наставником Андреем Емельяновым Валерий Кирюшин сумел поднять качество подготовки юных боксеров до российского уровня. Их воспитанники постоянно входят в состав сборной Россотрудничества и Центрального совета своего общества.

Уже в те годы для Валерия Кирюшина нет неразрешимых задач. Он добивается, чтобы для боксеров выделили заброшенное полуподвальное помещение на улице Челюскинцев, 11а. Своими силами юные спортсмены и их наставники превращают подвал в образцовый боксерский клуб "Ринг". В советские времена он становится одной из достопримечательностей города. Временами сюда на своеобразную экскурсию приводят гостей Асбеста.

Но главное, благодаря появившейся спортивной базе резко возрастает мастерство юных спортсменов. Валерию Кирюшину удалось подготовить большую группу мастеров спорта, а затем чемпиона Европы среди юниоров, мас-



**Валерий КИРЮШИН**

тера спорта международного класса Дмитрия Гайсина. Самому наставнику присваивается звание заслуженного тренера Российской Федерации по боксу.

С 1991 года спортивная секция по боксу становится отделением школы олимпийского резерва. То время не случайно осталось в памяти россиян, как лихие девяностые. В стране царила разруха. Это пагубно сказалось на спорте. И

школа олимпийского резерва не была исключением, она влачила жалкое существование.

В 2003 году в Управлении образования после того, как многолетний директор СДЮСШОР Галина Черных ушла на отдых, вспомнили об организаторских способностях Валерия Кирюшина. Руководившая в тот момент образованием Людмила Деркач предложила ему возглавить школу олимпийского резерва.

Десять лет, прошедших с тех пор, подтвердили правильность данного выбора. Не случайно Валерий Кирюшин дважды отмечен на самом высоком уровне. Вначале ему присвоили звание "Почетный работник общего образования", а недавно министерство спорта, туризма и молодежной политики наградило директора Почетной грамотой.

С первых дней Валерий Кирюшин понял - школу олимпийского резерва нужно поднимать из руин. Из-за долгого отсутствия централизованного снабжения юным спортсменам часто приходилось заниматься на самодельных или полукустарных матах, дорожках, нуждались в замене снаряды.

Холодный гимнастический зал продувался всеми ветрами. Именно за ремонт оконных рам он взялся прежде всего.

Часть оконных проемов заложили, остальные заменили на современные рамы. Отремонтировали основной спортзал, входную группу, в здании школы обновили все спортивные снаряды, появились



**Ангелина КУЛИКОВА**

ти школу в порядок. Поэтому в новые приобретения мебели, ковров, аппаратуры он вкладывал личные средства. Вот и сейчас, не затратив ни копейки бюджетных денег, Валерий Кирюшин сумел полностью очистить и подготовить дополнительные помещения на втором этаже здания, выделенные для спортшколы, под зал для художественной гимнастики. Его капитальный ремонт начнется в ближайшее время.

Депутаты Думы Асбестовского городского округа, сам Валерий Кирюшин уже четвертый созыв является народным избранником, для этих целей выделили 2,3 миллиона рублей. Капитально ремонтируется в 2013 году и легкоатлетический манеж, входящий в состав СДЮСШОР. Депутат Кирюшин добился выделения на его ремонт двух миллионов рублей.

Не случайно Асбестовская СДЮСШОР несколько лет назад не только подтвердила статус школы олимпийского резерва (которого лишились примерно 50 процентов учебных заведений дополнительного образования Свердловской области), но и одновременно получила высшую категорию. Ее на Среднем Урале имеют не более пяти спортивных школ.

Валерий Кирюшин за эти годы трижды подтверждал на уровне министерства спорта Свердловской области право являться тренером и директором высшей категории.

Не вызывает сомнения, что использованы далеко не все резервы, которые есть у спортивной школы благодаря грамотной политике ее руководителя.

**В.СИНИЯВСКИЙ.**